0 Le spectre d'absorption d'un SC ne s'étend
pas sur l'ensemble du spectre solaire.

Donc une partie de l'énergie solaire n'est pas _ | 0 Expliquer l'intér*et de mettre plusieurs semi-
utilisée pour la convertir en énergie. conducteurs dans un panneau solaire

Combiner plusieurs SC permet d'exploiter )
plus largement |'énergie lumineuse recue.

A Chevauchement
La valeur d'énergie de la bande interdite & c%ﬁgggt?oen
chez les SC est relativement faible et peut § ,
“etre aportée par un photo de la lumiere = i Bande
visible 5 i interdite __/
Z
Ils deviennent donc conducteur avec un <
apport suffisant de lumiére
conducteur semi-conducteur isolant

Fonctionnement

0 On considere le spectre visible entre 380 et

780 nm Aspects
nu est ce qu'on cherche énel‘g eth ves des
cellules
photovoltaiques

Convertir les bornes du domaine du visible
en fréquence

c est la célérité de la lumiere, elle est donnée

dans les données Ona V= —+ 44

>

lambda vaut 380 ou 780nm

Il - Longueur d'onde, fréquence et
énergie

Avant de faire 'application numérique, faire
la conversion de la longueur d'onde en m

380 nm = 380 x 10 ? m

© Onalaformuleliant By — By = hv
© Convertir fréquence en énergie

Donc AFE = hv

© Le soleil émet un spectre continu

Mais les gaz de l'atmosphere solaire

absorbent certaines longueurs d'ondes O Justifier les raies d'émission d'un atome 0 - Raies d'emission

Ces dernieres correspondent aux longueurs
d'onde d'émission lorsque ces gaz sont
excités.

| - Niveaux d'énergie

Calculer la valeur d'un niveau d'énergie en _|

connaissant sa longueur d'onde d'émission

Prevoir une la longueur d'onde eémise pour le _|

passage d'un niveau d'énergie a un autre

Prévoir une la longueur d'onde émise pour le
passage d'un niveau d'énergie a un autre :
Méthode alternative avec un algebre plus
rigoureux

~— @ Onalaformule liant By — 1 = hv

C
Mais V — —

A

Donc Ez — E1 = h%

Comme on cherche la valeur pour le
@ passage d'un niveau d'énergie vers |'état

lambda est la

fondamental,

On cherche la longueur d'onde émise par le
~— passage du niveau d'énergie E3 vers E2, tout
les 2 exités

— @ Onallaformuleliant F3 — F9 = hv

C
| — Mais V — —

A

(6
Donc E3 - E2 =h——
AE;—E,

— @ Il faut trouver E3 et E3 avec la méthode 2

— @ Donc >\E3—E2(E3 = Eg) =hxec

“— @ Donc >\E3—E2(E3 — Ez) =h X ¢c -

fondamental,
Ei=0
h est la constante de plank, elle est donnée
(" dans les données
- @ Donc Es = h x _c _|_ cestla celérité de la lumiere, elle est donnee
,\E2 dans les données

longueur d'onde émise par le

— passage du niveau d'énergie vers l'état

elle est donnée par I'énoncé

h est la constante de plank, elle est donnée
(" dans les données

| Les niveaus d'énergie E3 et E2 sont connus
grace a la méthode 1

Pour les éléves faisant EDS Physique-Chimie
ou Mathématiques

Voir les documents complémentaires

\__ C est la célérite de la lumiere, elle est donnée
dans les données



